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Herrn 
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Parlament 
1017 Wie n 

GZ.: 10.101/162-XI/A/1a/91 

b921AB 
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zu 1031J 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

703/J betreffend Tiergarten Schönbrunn - Personaleinsatz, welche 

die Abgeordneten Gratzer, Motter und Scheibner am 14. März 1991 

an mich richteten, stelle ich fest: 

Zu Punkt 1 der Anfrage: 

Dem Tiergarten Schönbrunn stehen gemäß dem BVA 1991 insgesamt 

öS 44,434.000,-- an Budgetmittel zur Verfügung. 

Zu Punkt 2 der Anfrage: 

Durch Gründung einer rechtlich selbständigen Kapitalgesellschaft 

ist grundsätzlich die Rechtsfähigkeit in Aussicht genommen. Die 

dafür notwendigen legislativen Arbeiten sind im Gange. 

692/AB XVIII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original) 1 von 3

www.parlament.gv.at



Zu Punkt 3 der Anfrage: 

Republik Österreich 

--;;;::::---

Dr. Wolfgang Schüssel 
Wirtschaftsminisler - 2 -

Gemäß Stellenplan 1991 ist für den Tiergarten Schönbrunn folgen­

der Stand an vollbeschäftigten Bediensteten vorgesehen: 

Allgemeine Verwaltung: 

Verw.Gr./Entl.Gr. 

A/a 

B/b 

e/c 
D/d 

Handwerklicher Dienst: 

Lehrlinge: 8 

PI/pI 

P2/p2 

P3/p3 

P4jp4 

P5/p5 

Anzahl der Planstellen 

4 

3 

4 

6 

17 

9 

25 

23 

2 

1 

60 

Für saisonbeschäftigte Vertragsbedienste stehen eine Planstelle 

der Entlohnungsgruppe d und zwei Planstellen der Entlohnungs­

gruppe p3 zur Verfügung. 

Selbstverständlich wurden alle erforderlichen Initiativen ge­

setzt, um aus dem Tiergarten Schönbrunn einen modernen Zoo zu 
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Republik Österreich 

-.:;:::::::-~--

Dr. Wolfgang Schüssel 
Wirtschafisminister 

- 3 -

gestalten. Zu diesem Zweck wurde noch 1990 eine umfassende 

Grundsatzplanung abgeschlossen. Eine Personalaufstockung ist 

nicht erforderlich, da internationale Vergleichsstudien ergeben 

haben, daß der Tiergarten personell ausreichend versorgt ist. 

Um dem künftigen Ziel der Schaffung eines modernen Zoos zu ent­

sprechen, sind allerdings größere Investitionen erforderlich. Zu 

diesem Zweck hat der Ministerrat am 24. Juli 1990 ein Finanzie­

rungsvolumen in Höhe von ÖS 185 Millionen für die erste Investi­

tionsetappe gebilligt, welches über den Kapitalmarkt vorfinan­

ziert werden soll. 

Zu Punkt 4 der Anfrage: 

Zur Umsetzung aller erforderlichen grundsätzlichen Planungs­

schritte, der besonderen Finanzierungsformen sowie bereits an­

gelaufener erster Sanierungsmaßnahmen wurden alle notwendigen 

Weisungen an die Verwaltungsdiens·tstelle erteilt und diesen auch 

entsprochen. 

Zu Punkt 5 der Anfrage: 

Eine Revision des Tiergartens Schönbrunn findet derzeit statt und 

die Tiergartenverwaltung ist gemäß geltender Revisionsordnung 

aufgefordert, zur Rohfassung des Revisionsberichtes Stellung zu 

nehmen. Der endgültige Revisionsbericht wird bis Ende Mai 1991 

vorliegen. 

Unabhängig von den zu er\vartenden Ergebnissen der Revision wird 

an der Realisierung des "Tiergarten-Konzeptes 1990" gearbeitet. 
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